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I l mio g iudiz io l ' l i o g ià espresso e eredo 
di poter lo ancora confe rmare un icamente per 
dovere di depu ta to e per dovere di onesto 
c i t tadino. Io credo che il p re fe t to di R a v e n n a 
non abbia compreso l ' indole del le popolazioni , 
che gl i sono s ta te affidate da a m m i n i s t r a r e 
e che ci p r epa r i forse qualche cosa anche di 
peggio. 

Pe rò prego ques ta vol ta l 'onorevole sotto-
segre ta r io di Sta to di d i re una paro la in 
di fesa del p r e f e t t o Ser rao ; a l t r imen t i po-
t r à capi ta re a lui , quel lo che è g ià cap i t a to 
a me ed anche u n poco al marchese Di Ru-
dinì , di essere cioè, fa t to segno alle più aspre 
censure ed al le i re dei g io rna l i del l 'ordine. . . 
Crispino. 

Presidente. Viene ora l ' i n t e r r o g a z i o n e del-
l 'onorevole P a v i a al min i s t ro dei lavor i pub-
bl ic i «su i p r o v v e d i m e n t i che in t enda p rendere 
per la mancanza dei segni d ' a l l a rme sui di-
r e t t i de l la re te Adr ia t i ca . » 

H a facol tà di pa r l a r e 1' onorevole sotto-
segre tar io di S ta to dei l avór i pubblici» 

De Martino, sotto-segretario di Stato per i 
lavori pubblici. Al l ' amico Pavia posso dare for-
male ass icurazione che, appena vo ta t a la legge 
per lavor i e provvis te , sarà i m p i a n t a t o nel la 
l inea Adr i a t i ca il s i s tema dei segni di cui 
si t r a t t a ins ieme coi s i s temi dei f ren i , per-
chè in genera le in t u t t e Je fe r rovie occor-
rono dei f r en i e dei segnal i d ' a l l a rme . 

Unisca 1' onorevole P a v i a 1' opera sua a 
quel la deg l i a l t r i colleglli , perchè la legge 
dei lavor i e de l le p rovvis te possa pres to es-
sere app rova ta da l la Camera . Con questo 
credo che sarà sodisfa t to . 

Presidente. L 'onorevole P a v i a ha facol tà di 
d ich ia ra re se sia, o no, sodisfa t to del la ri-
sposta del so t to-segre tar io di Stato. 

Pavia. R ing raz io l ' amico mio sotto-segre-
t a r io di S ta to dei lavor i pubb l i c i del le assir 
curaz ioni ohe mi ha dato; ma lo r i n g r a z e r ò 
di p iù quando 1% legge sarà app rova t a e i 
segnal i sa ranno messi in opera, perchè in 
questo f r a t t e m p o il pericolo con t inue rà e la 
v i t a e l ' i n t eg r i t à dei v i a g g i a t o r i non sa ranno 
in a lcun modo ga ran t i t e . 

La spesa ohe occorrerà per met te re que-
st i segnal i e quest i f r e n i non sarà ingente , 
ma se anche dovesse essere non l ieve, non per 
questo, i l G-overno deve r i nunz ia re e f a r l a 
perchè t r a t t a s i de l l ' i nco lumi tà dei v iagg ia to r i . 

Re Martino,sotto-segretario di Statoper i lavori 
pubblici A!F?,ì?)ino PftYìft pQ880 IggWìlIWi fili! 

la quest ione dei f r en i è abbas t anza compi i 
cata, perchè occorre che nel le fe r rovie vi sia 
un unico s i s tema di f reno e di segnale d ' a l -
l a rme. 

A ques ta t ras formaz ione , che è il mezzo 
di ga ran t i r e la s icurezza fe r rov ia r ia , p rovvede 
a p p u n t o la legge, che ve r rà f r a pochi g iorn i 
in discussione a l la Camera . E siccome non è 
u n a spesa piccola, ma ingen te , io non posso 
che r ipe te re che, se la legge sarà vo ta t a sol 
lec i tamente , p rovvederà a fo rn i re i mezzi da 
tu t e l a r e la s icurezza dei v i agg ia to r i . 

Presidente. Viene ora l ' in te r rogaz ione del-
l 'onorevole Cal ier i al min i s t ro de l la gue r ra 
« per sapere se abbia fondamen to la voce d i f -
fusas i in Casale sul t r a s f e r i m e n t o da que l la 
c i t tà del la sede del 2° r egg imen to genio. » 

L 'onorevole min i s t ro del la gue r ra ha fa-
coltà di r i spondere a l l ' in te r rogaz ione . 

Ricotti, ministro della guerra. Mi spiace di 
non poter dare a l l 'onorevole i n t e r rogan t e una 
r i spos ta pos i t iva ed esaur iente . 

Sta i n f a t to che a lcuni mesi fa le auto-
r i t à mi l i t a r i si dovet tero occupare del la pos-
s ib i l i t à di dare il cambio, al r egg imen to che 
è a Casale. 

Ma il Minis tero non ha p resa ancora al-
cuna de l iberaz ione e non la p r e n d e r à che 
f r a qualche mese. Nel caso del la p e r m u t a il 
Ministero, una vol ta p r e s a la de te rminaz ione , 
che, r ipeto, non è sicuro si p renderà , na tu ra l -
mente ne avver t i r ebbe per t empo il r egg imen to , 
a lmeno due o t re mesi p r ima , perchè possa 
p r epa ra r s i al t r a s fe r imen to . Pe rò nu l l a è de-
t e r m i n a t o ancora in proposi to . I l Minis tero 
si r i se rba p i ena l iber tà di cambia re i pre-
s id i ne l modo p i ù u t i l e a l l ' in teresse del ser-
vizio e non può p rendere a lcun impegno. Ma 
finora assicuro che nu l l a c ' è di s tabi l i to e 
nemmeno di iniziato. 

Presidente. Onorevole Ca l i e r i . . 
Calieri. P r e n d o at to del le d ich ia raz ion i 

del l 'onorevole m i n i s t r a l e qual i non mi h a n n o 
molto confor ta to . 

i l r egg imen to Genio sede i n Casale 
da ol t re 40 anni , pe r modo che esso si con-
s idera risila c i t t ad inanza come u n a p a r t e di se 
stessa. E. la c i t t à vedrebbe con sommo dispia-
cere a l lon tana r s i quei mi l i t a r i di ogni g rado 
che essa, da t empo annovera t r a i suoi figli. 

Ma Casale, che ha dato t a n t i esempi di ab-
negazione, t a n t i e sempi di pa t r io t t i smo, sa-
prebbft ariobe s w i t o r e i propri i s t i l l i 


